

时政动态

项目建设攻坚行动
领导组召开调度会

崔元斌主持

本报讯 记者史晓萍报道：9月24日，市委常委、常务副市长崔元斌主持召开市项目建设攻坚行动领导小组第24次调度会，听取近期我市项目建设攻坚行动进展情况、省重点项目建设情况和2025年项目谋划情况汇报，研究解决工作推进中存在的困难和问题，安排部署下一步重点工作。

崔元斌强调，三季度是完成全年经济社会发展目标的关键期，各级各部门要紧盯全年投资目标任务，进一步加快推进项目建设，形成更多实物量，为完成全年目标任务打下坚实基础。要持续深入开展“进工地、到一线、解难题”活动，组织开展项目前期手续办理攻坚行动，推动具备条件的项目尽早开工。要抓好项目入库，确保应入尽入。要完善印证资料，提高数据质量，真实反映经济发展水平。

会议还听取了潞州区、上党区、潞城区、屯留区2025年项目谋划情况汇报。崔元斌强调，在谋划好项目上，要谋全、谋大、谋优、谋实。要对接好国家、省相关政策、要素，围绕更好服务市民、提高城市吸引力，推动城市建设同城化、公共服务均等化、区域建设特色化，进一步提升城市颜值、气质、品质、价值，努力让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。在推进好项目上，要加强项目全生命周期管理，推动项目建设提速提质提效。

“太行杯”全市学生田径
健美操啦啦操竞赛开赛
朱静出席

本报讯 见习记者原庞博报道：秋日燃激情，青春放光彩，9月25日，2024年长治市“太行杯”学生田径、健美操、啦啦操竞赛开幕式在武乡县八路军文化园举行。副市长朱静出席并宣布开赛。

此次比赛以“‘武’动青春梦 健康向未来”为主题，设幼儿组、小学组、初中组、高中组4个组别。在为期3天的赛程中，来自我市各中小学校的62支队伍4000余名运动员，将在田径、健美操、啦啦操3个项目上开展角逐。开幕式现场还进行了丰富多彩的文艺表演，非遗表演开花调、霸王鞭精彩绝伦，青春歌舞秀节奏分明，引得现场掌声阵阵。

近年来，我市全面落实立德树人根本任务，坚持以体育智、以体育心、以体育人，促进学生素质全面发展，在构建德智体美劳“五育并举”育人体系中，着力加强组织领导，科学制定发展规划，深入开展学生体质强健计划、阳光体育运动等系列活动，让更多的孩子跑起来、动起来、跳起来，为全市广大青少年营造崇尚体育、热爱运动、健康向上的氛围。

我市召开白酒质量检验
检测能力发布会

本报讯 9月24日，市白酒质量检验检测能力发布会召开，向社会发布市综检中心白酒检验能力和科研能力建设情况。同时，市综检中心与我市白酒企业签订合作协议，推动构建产业与技术协同发展新格局。

近年来，我市高度重视白酒产业发展，向海内外嘉宾隆重推介长治白酒，叫响“浊漳清酿 古韵悠长”区域文化品牌，全市白酒产业迈入高质量发展的新阶段。市综检中心紧紧围绕全市产业发展布局，研究制定《长治市检验检测助力产业优化升级十条措施》，其中在助力白酒产业发展方面持续发力，通过技术参数增容扩项，可开展12个香型、38个参数的检验检测工作，实现白酒类产品质量检测项目全覆盖、本地化，为白酒产品质量稳定保驾护航；通过搭建科研创新平台，与企业联合申报重点实验室、科研项目等，激发白酒产业发展新动能，努力将白酒产业打造成集科创培育、技术合作、项目扶持、成果转化于一体的示范产业；实施个性化精准服务，一对一建立“质量技术官”制度，打通企业在技术培训、产品检验、品牌认证、标准制订、科技研发等方面的需求通道，为白酒产业发展赋能助力。

我市白酒质量检验检测能力的提升，为助推长治白酒产业发展、扩大长治白酒品牌影响力提供了有力支持。

(胡素艳)

(上接第一版)强化尾水人工湿地治理，加快长子县浊漳南源、沁源曹家河等尾水人工湿地建设。强化入河排污口治理，完成全流域入河排污口排查，明确每个排污口整治措施和责任主体，全面提升入河排污口管理水平。

聚焦打好净土保卫战，努力推进“五项监管”。史跃宏表示，推进耕地及建设用地监管，加快推进19个优先监管地块重点监测，完成制度控制、环境监测、工程控制等分类管控措施。推进地下水污染防治，加快推进重点区域地下水污染状况调查评估，加强地下水国考点位周边环境监管，力争今年河流断面水质全部达标。推进农村生活污水监管，加快完成273个村的农村生活污水治理(管控)任务、216个农村环境整治，完成长子、武乡、沁县、沁源畜禽养殖污染排查整治。推进工业固体废物监管，加强工业固体废物产生、贮存、处置、利用环境监管，强化工业固废堆场排查整治，完善“三防”设施和措施；建立健全尾矿库长效管理机制，督促相关尾矿库责任单位对照问题清单逐项完成整改。推进危险废物监管，强化对华安固废处置有限公司医疗废物处置环境监管，确保医疗废物规范化、无害化处置。

聚焦加强环境执法监管，开展“五大行动”。史跃宏说，开展依法治污专项行动，紧盯污染防治重点领域和环境问题多发频发重难点企业，深入开展大气、水、土壤等专项执法行动。开展深入打击危险废物违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯“利剑斩污”专项行动，严厉打击违法犯罪行为。开展环境安全隐患排查治理专项行动，提升安全隐患排查治理能力和流域突发污染事件响应能力，推进境内流域突发水污染事件应急处置项目实施，确保全市不发生重大环境安全事故。开展执法履效能提升专项行动，实施“走航+执法”，逐步实现环境执法监管由人防到技防的转变。开展企业守法服务专项行动，适应“放管服”改革要求，按照“谁执法、谁普法”的原则，开展“送法入企”活动，提升企业守法意识，推进执法普法全覆盖。

“新时代新征程上，我们将全面落实精准、科学、依法治污要求，不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平，统筹推进污染治理、生态保护、督察执法与应对气候变化等工作，以高品质生态环境支撑高质量发展。”史跃宏表示。

深度关注 | 推动文旅深度融合

看红色武乡如何让文旅流量成为发展增量

节庆活动热闹多彩、体育赛事精彩不断、消夏晚会轮番上演、繁华夜市人声鼎沸、绚丽灯光如梦似幻……

今年以来，武乡县旅游市场“热”力十足，出新招，引客流、新热点、新活力，缤纷呈现，留给人们众多的精彩和难忘，也向四方宾朋展现出红色文化的独特魅力。

以节为媒 激发文旅新动能

“你要写武乡，就不能只写武乡。要写山河，写大地，写英雄，写脊梁，写千年古县的雪雨风霜，写换了人间的正道沧桑……”在今年举办的第十二届八路军文化旅游节开幕式上，配乐诗朗诵《你要写武乡》，激发现场观众对家乡的眷恋和热爱，唤醒老区人的文化自信和文化自觉。

十多年来，这个以八路军文化为主题的大型文化节庆活动，已担负起弘扬太行精神、传承八路军文化的重责，挑起“兴文化”“展形象”的大梁，成为武乡县乃至全省一张重要的红色文化名片。

为持续点亮红色属性，武乡县不断推动红色旅游从“强资源”到“强品牌”、“强参观”到“强体验”、从“强景区”到“强目的地”的转变，进一步做好红色旅游发展顶层设计，让深厚的红色文化底蕴为旅游发展铸魂赋能。

“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展，将红色文化与中华优秀传统文化相结合，生动展现革命老区的城市文化底蕴，立体感知城市的发展脉搏。

来自全国600多名中学生齐聚武乡县，在中学生领导力展示会上，凝聚激情与力量，赓续红色血脉，为这片红色热土增添了一份厚重与深沉。

“打卡红色武乡”线路体验活动、“奇志杯”旅拍大赛、消夏文化活动专场演出……一个个活动高潮迭起、亮点频出，红色文化持续为武乡县文旅发展注入源源不断的内生动力。

以品引客 释放文旅新活力

4月初，武乡·权店第九届梅杏赏花节上，一尘不染的田间小路、错落有致的乡下小屋以及漫山遍野粉白色的杏花，让武乡县文旅赚足了热度。

5月中旬，以“新时代、新文化、新农村”为主题的第八届五村播种节为游客带来了新的体验。大家走进田间地头，亲手扶铁犁、鞭牛耕地，感受太行风情和武乡特色，体验耕种的辛劳和快乐。

6月底，石北乡神西村的西红柿迎来了丰收，此外还有采摘节、美食周等各种活动接连举办，武乡县文旅释放出超强

“磁力”，吸引四海宾朋齐聚武乡，赏美景、品美食，带动武乡县文旅产业高质量发展。

在第十二届八路军文化旅游节助力乡村振兴优品展活动上，12个乡镇、6家农业企业带着小米、菊花茶、权店梅杏、黑花生、石圪塔拥军布鞋、手工挂面等百余种特色农产品及手工艺品纷纷登台亮相，权店梅杏的展位前挤满了游客，大家对这些特色产品兴趣十足。

近年来，武乡县依托资源禀赋，围绕“红色文旅+”，推出了“红色文旅+乡村”“红色文旅+民宿”“红色文旅+美食”等丰富的特色玩法，让游客有了沉浸式赏玩体验。

春赏杏花、夏纳清凉、秋品枫韵、冬嬉冰雪……四季更替、岁月轮转，武乡县活动不断、人气满满，树立起和美乡村文化旅游新形象，谱写出文旅融合新篇章。

以赛搭桥 擦亮文旅新名片

3月29日，2024年长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛在武乡县举办。

4月28日，2024年武乡县全民运动会·红色记忆跑激情开跑。

7月8日，“和美乡村”篮球邀请赛“燃爆”全场。

.....

武乡县，用一场场盛会凝聚力量，用一次次比赛展示形象，不断创新的“文旅体”场景吸引着八方来客纷至沓来。

从乡村到城市，从景区到赛场，一场场精彩的竞技体育和群众赛事，既吸引了数以万计的观众，也激发了人们“因一场赛事赴一座城旅游”的热情。武乡县坚持把赛事与景区、街区、商圈融为一体，深入增强体育赛事活动的“烟火气”，带旺街区、商圈的“满满人气”，激发景区的“勃勃生气”，全力放大体育赛事活动的经济效益和社会效能，构建文旅体融合新场景，让更多游客在旅途中享受运动乐趣，展示了全县经济社会高质量发展的显著成果。

“大力发展赛事经济，对于推动‘体育+’深度融合、挖掘和释放消费潜力、培育经济增长新动能具有重要意义。未来，我们将强化项目带动，完善基础设施，提升旅游服务，推动文旅体产业转型升级。”武乡县文旅局局长弓俊艳信心满满地说。

好风凭借力，扬帆正当时。站在新时代的起点，武乡县正以前所未有的气魄和速度，在产业壮大上见实效、在宣传推广上下功夫，不断增强武乡县红色文旅融合的竞争力、吸引力、影响力，把文旅流量转化为发展增量。

·唐婉静 张思敏 武干黛·

新闻时评

日常生活中，因心智不够成熟、上网用网较多等原因，一些青少年受到互联网不良信息的误导，导致健康成长受到影响。如何为青少年提供清朗的互联网环境，成为广受关注的话题。

网络空间鱼龙混杂，不良信息如同暗处的陷阱，其背后传导的错误价值观潜移默化地影响青少年正确世界观、人生观、价值观的形成，导致青少年的思想观念、思维方式、价值取向、信仰追求、道德规范、生活方式和审美情趣出现偏差。我们必须加强网络监管，严厉打击不良信息传播，为青少年筑起一道坚固的防火墙。

网络暴力是青少年面临的又一大危害。在虚拟世界中，言语的攻击往往更加肆无忌惮。青少年可能因为一点小事就成为网络暴力的受害者，这不仅会给他们带来心理上的创伤，还可能影响他们的学业和生活。我们要倡导文明上网，培养青少年良好的网络素养，让他们学会尊重他人，远离网络暴力。

网络游戏成瘾问题同样不容忽视。许多青少年沉迷于网络游戏，荒废学业，更有甚者还会影晌到身心健康。家长、学校应共同努力，引导青少年正确对待网络游戏，培养他们的自律能力，合理安排上网时间。

为青少年健康成长营造清朗网络空间，需要全社会共同努力。相关职能部门应加强监管，抓实举措，打击网络违法犯罪行为。互联网企业要履行社会责任，加强平台管理，加大内容审核，及时清除有害信息，净化网络环境。学校要加强网络安全教育，提高青少年的网络安全意识和自我保护能力。家长也要关注孩子的上网行为，给予正确的引导和关爱。

让我们携手共进，为下一代打造一片更加清朗美好的网络天空。

静好

网络暴力是青少年面临的又一大危害。在虚拟世界中，言语的攻击往往更加肆无忌惮。青少年可能因为一点小事就成为网络暴力的受害者，这不仅会给他们带来心理上的创伤，还可能影响他们的学业和生活。我们要倡导文明上网，培养青少年良好的网络素养，让他们学会尊重他人，远离网络暴力。

为青少年健康成长营造清朗网络空间，需要全社会共同努力。相关职能部门应加强监管，抓实举措，打击网络违法犯罪行为。互联网企业要履行社会责任，加强平台管理，加大内容审核，及时清除有害信息，净化网络环境。学校要加强网络安全教育，提高青少年的网络安全意识和自我保护能力。家长也要关注孩子的上网行为，给予正确的引导和关爱。

让我们携手共进，为下一代打造一片更加清朗美好的网络天空。

为青少年健康成长营造清朗网络空间，需要全社会共同努力。相关职能部门应加强监管，抓实举措，打击网络违法犯罪行为。互联网企业